Madnpe 3

Evbcio oto erinedo kai oto ydpo

[Tavw oto eninedo emiéyovpe éva onueio O kot pe kévipo o onueio avtd opilovpe
éva Kapteoiavd cHotnua cvvietaypévov (X, y). @éhovue va PBpodue po e&icmon
mov va meplypdpet poe gubeloa oto eminedo. 'vopilovope amd v Evkleideln
l'sopetpio 6T amd 600 onueia TePVA pia kot povo o evbeia.

‘Eot® 600 tuyaio onueior A kot B tov enumédov pe cuvtetaypéves (Xa, Ya) kot (Xs,Ys)
KOl TO S1vuo Ol

u= (a1!a2) = (XB —Xa Ys _yA)

‘Eotw n diavvouatiky ovvaptnon

iR >Rt T(t) = (X(M), Y1) = (X4 +t(Xg — X, ), Ya +1(Ys — Va)) = (X, +1a, y, +ta,) =
= (XA' yA) +t(ai’az) = (XA' yA) +tu

H ypagixn wapdoraon te moporave o10vooUOTIKNG GOVAPTHONS EIvol uio. evbeia € Tov
ePVa amo to onueio A kor B.

loodvvoua eivar o evbeia € mwov mepva amo to onueio A kar eivor ToOPaAANAN e o
owgvvouo 0

&®.y®) ~

o) X€ TOPOUETPIKT LOPPT 1| TAPOTAV®D SIVUGLLOTIKY] GUVAPTNON YPAPETOL (G

X(t) =x=x, +ta
y)=y=y,+ta,

B) Avvovpe T1g Topamdve oyEceS oG Tpog t



E@’ 6cov ta devtepa pEAN TV mopandve oxécewy gival ica onuaivel 0Tt givot Kot To
devtepa. Emopévac woydet

H mopandveo popen e&icwong ovoudletar eliowon te evbeios € o GOUUETPIKN
Hopgi].

v) Kévovtag mpaéeig pe v mopamdve eicmon Exovpue 0Tt

Xa Y—=Ya

X —X - X—
2y yA:az(X_XA)_‘%(y_yA):Oj‘ a, a
2

& A,

=0

Apa 1 eCiowon s evbeiog & uTopel va ypapel kot oav popen uLas opilovoog 2X2.

d) Eav yvopilovue d0o onueia (Xa, Ya) kot (Xg, YB) mOL avikovv og i gvbeio € Ote
Bétovpe (a1, a2) = (XB — XA, YB — YA) Kot £xovpe Ot

Xy
X—Xp y_yA:o:X Xa Y=Ya :0:>XA Ya -0
a a, Xg =Xpn Yg—Ya X

B VB

ot) Eni mAéov

X=Xa _Y=Ya
& 8,

= a,(X—Xy)—a (Y- Yya) =0=ax—-ay+(ay,—a,Xx,) =0
Oftovpue

A=a, ,B=-a, , '=ay,-aX,

omote n eliowan s evbeiag € TAIPVEL THY TOPAKATO LOPPH

Ax+By+I'=0

) Etvan

azx—a1y+(a1yA—a2xA):0:>y=%x+M:>y:clx+c2 ,a#0



n) EWwéc neputdoeic: Edv a1 = 0 tote n e&lomon g gvbeiag € etvou n

X=X,

Edv a2 = 0 t6te n e€lomon tng evbeiag € elvar n

Y=Ya

Yyxoho: I'vopilovpe and v Evikeideia F'eopetpia 6TL 0md dvo onueio mepvd pio Ko
uovo evbeia. Emedn oe éva (gdyog onueiov pmopel va aviiotoymbel Eva didvocopa

TOPOUTNPOVUE OTL

Mo evBeia & umopei vo. opiatel otav 0ideTon Vo, GNUEIO TO OTOI0 AVIKEL GE QVTHV KOl
éva o1avoouo. (o, az) to omoio givar wapaiinio ue v evbeio.

‘Ecto gvbeia € n onoia eival TopdAAnin oto divooua (o1, a2) kot éxel e&iocmon
AXx + By + I' = 0. Tote 1o dudvooua (A, B) eivor kdBeto otnv gubeia kot to ddvooua

(B, -A) givan mapdAinio oty evbeio. Tpdypatt mpwv Bécape A = a2 xou B = -ou
emopévac (A, B) = (02, -a1) Gpa

<(a1!a2)’ (A’ B)> = <(a1’ a'z)’ (az’_ai» =0
"o to devtepo Exovpe 0TL (B,-A) = (-ay, -02) TOL givorl cvYpoppKd e To (0, o).
"Eoto 600 gvbeiec €1 Kot &2 0L EMMESOV e EEICMOGELS

Ax+By+I;=0
AXx+B,y+I,=0

Opilovue wg ywvia twv evbeiwv 1 kai €2 t0 uéyedog

=t0&ov Ak + BB,
JAZ + B2 A2 4 B?

‘Eocto topa pia gubeio € n omoia €xet e€lcwon AX+ By +T'=0




Ar+By+T'=1

Me kévtpo 10 kévipo tov Kapteosiavod cvotiuatog aEdvav X ko Y kot aktiva [/A
oxedalove Eva KOKAO.

Ar+ By +1I'=10

-
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Ymv  ovvéyewr oyedwloope 10  opBoydvio maparinidypappo EKAH. To
TopaAANAGYpAUpIO avTd TEPEXEL dVO opboymvia TapaArnioypappe to EKZO kot to
OZAH. Ot d10y®viol Tov 800 avTdV TapoAAnAoypappoy etvat ioeg Kot TapdAAnAeC.
Enopévag o gubeia ¢ mov diépyetan amd ta onueio O kot A Ba givor mapdAinin
otV gvbeia € mov diépyeton amod ta onueio E ko Z.



Ar+ By +1I'=10

-

-
-
P

Az By =0

H &&icmon g evbeiag & Ppioketon edv Bécovpe oty oyéon AX + By + I' = 0 10
ovvtereot) I' = 0. Apa 1 e&icmon g evbeiag €” eivan AX + By = 0.

Ac Bpovpe pe T wloovTon 1 yovia . Eivot

EPw=

A A
= epo=——=w =10l — —
o= = 0=rofed 1)

|
>"_J‘w\ﬂ

Tov apBud A = epow tov ovoudlovue ovvreieoty oievBovong e evbeiog €.

Eme1om o1 evbeieg € xou € eivon mapdAAniec Tov apBpd A = epw tov ovopdlovpe Kot
ovvtedeat olevBovang ¢ evbeiog e.

To dbotpa Tov Twov ¢ yoviag o sivor 1o [0, T) Kot pHeTpdTor opleTePOSTPOPN
amo Tov a&ova X.

Amd ta mapamdve mopatnpovpe Ot dv €xovpe v egicmon poag gvbeiog € g
popeng AX + By + I' = 0 t61e yuo va fpovpe to cuvtedeotn) devbuvong g BEtovpe
I'=0 xon Advovpe ¢ Tpog y.

Edv n eficwon g evbeiag € eivar g popeng y = C1X + C2 TOTE O GULVIEAESTIG
devBvvong g gtvar o Ci.

Edv 1 evbeia € etvon mapdAinin pe tov dEova X 10t€ 0 GuVTELEGTNS devBuvoNg NG
wovtan pe to unodév. Eqv etvor mapdAinin pe tov d&ova Y tOTE O GLVIEAEGTIG

devBvvong g dev opiletar.

‘Eotm 0o gvleieg €1 kot €2 TOV emmédov pe EEI0MGELS



Ax+By+I;=0
Ax+B,y+I,=0

‘Eocto o1 n yovia mov oynuotilel n gubeia €1 pe tov dova X kot o2 givar n yovia mov
oynuatiet n gvubeia €2 pe Tov dEova X.

Oélovue va Bpovpe Twg cuvoseTarl N yovia ¢ pe T Yovieg o1 ko 2. H {nrtoduevn
yovia etvar n yovia ¢. ['vopilovpe 0Tt 02 = w1 + @ apa ¢ = ©2 — ®1. Apa

Edv n evbeia &2 eivoar mapdAinin otov aEova y 10te @ = /2 — w1. Edv n evbela &1
elvarl mapdAinin otov a&ova Y tOTE @ = 2 — /2.

Yx6Mo: Amo v Tedevtaio oyéon moapatnpovuE OTL GV ol gubeieg €1 kol &2 eivan
K@OeTeC TOTE MA2 = -1 Kot edv glval TapdAANAEG TOTE AL = Ao

Amndotoon onueiov omd gvdeion

Oewpovpe o evbeia € Tov emmédov pe e&iowon AX + By + I' = 0 ko éva onueio A
LE oVVTETAYUEVES (X1, Y1). Oélovue vo Bpodue Thv andotact Tov onueiov A and tnv
evbeia €. 'Eotw M = (X2, ¥2) 10 iyvoc ¢ kabétov gubeiag oty gubeia € mov mepva
and to onueio A.

I'vopilovpe 6Tt 1 evbeia € etvar TapdAAnAn oto dudvucpa (B, -A) kKo kdBetn oTo
duvocpa (A, B). Eav AM egivar 10 uBOypappo tuipo mov 1o piKog tov gival m
amoctoon petasd tov onueiov M kot A 10te



<(A7 B), M_A> = A(Xl - Xz) + B(yl - yz) = AX1 - sz + Byl - Byz =
= (Ax, +By,) — (Ax, + By,) = Ax + By, +T

AMG 1oV Kot
((A,B),MA) =/ A% + B \M_A\auvo =vJAZ+B2AM =A% + B2d(A, )
Ene1om d(A, €) eivon mavto Oetikog aptBudg Exovpe oti

~ |Ax, + By, +T]|

Ax, + By, +T|=VA? +B%d(A, &) = d(A, &) =
Bl Ny

2yetikn O€on dvo gvbsidv

"‘Ectm dvo gvleiec €1 ko €2 pe eElomaoelg

Ax+By+I;=0
AXx+B,y+I,=0

IMa va Bpodpe v Béom twv dvo gvbetdv peietdpe To oot

Ax+By=-I;
A2X+ Bzy:_rz

1) Eav n opilovca tov cvotiuatog ivatr d1dpopn Tov undevog T0te o1 dvo gvbeieg
tépuvovtol og éva onueio. Ot cuvtetaypéveg Tov onueiov didovtal amd v AOVon Tov
GUGTNHOTOG.

u) Eav n opifovoa 100 cvotiuotog toobtal pe 10 pundév 10T o1 gvbeieg sivan
TOAPAAANAESG 1] GUUTITTOVV. ALOKPIVOVLE TIC TOPOKATO TEPIMTMOELS

Edv gtvan mapdiinieg 101 AOY® TOU Pndeviopot s opilovsas Tov GLGTHUATOS TOTE
Ba 1oyvel 6T

A B
A B,

=0

Edv tépvouv tov a&ova X T0Te £Y0uV d0popETIKA oMpeio TOUNG dpa 1oYLEL Kot

A A
L T,

X+ B,0=-T,
AX+E, l}:> L, L #0

AX+B,0=-T, A A

Edv tépvouv tov aéova X kot ivor TapdAinieg kKo otov dEova Y npénet eni mAéov vo
woyvel 0Tt B1 = B2 = 0 dpa o 1oyet ko



B, I
B, I

=0

Edv gtvan mapdAinies mpog tov acova X t0te A1 = Az = 0 dpo otV nepintmon avtr

Edv o1 evBeieg ovumintovv tote

B ;| |B, T
l(A_Lx+Bly+F1):A2x+BZy+F2:>‘A1 1=‘A1 =]t M=0
A2 BZ AZ FZ BZ FZ
Mepuntooelg Kowa onueia YovOnkeg
Toun Tov &1 Kot €2 1 onueio
A B
Aix +B1y+T1=0 .. BL-T;B A B #0
Aox+Boy+12=0 - AB, — AB 2
y = A1F2 — A2F1
AiBZ - AzBl
€1// & kar toun pe aova X Kavéva A B ‘Ai I,
, =0 #0
1 G&ova ,
Ko dcovay A Bl AT
e/l e2ll'y Kavéva A B A T,
=0, =0
A B, A T
Bl I_‘l
B=B=0= =0
BZ FZ
€1/l €21l X Kavéva B B T
Ai 1 :O , 1 1 + O
AQ BZ BZ FZ
I,
A=A=0= ‘Al ‘=0
A T
Tavtion Amepa A B ‘Ai I, 0
A Bl AT
B T
1 1 — 0
BZ 1—‘2

MoVOoTapaUETPIKN OKOYEVELD ELOELHV

Oempolpe dvo evbeieg €1 kKo €2 pe eEIGMOGELG



Ax+By+I;=0
AXx+B,y+I,=0

o1 omoieg Téuvovton o€ évo onueio P ue ovvietaypéveg (Xe, Yp). Oeswpodue kot tnv
TOPAGTOON

AX+BY+T; + u(AX+By+1,) =0= (A + 1A)X+ (B, +8B,)y + (I} + ¢d,) =0

omov p mpaypatikog apfuoc. H moapamdve tapdotaon eivor e€icwon evbeiog yarti ot
OLVTEAEGTEG TV X KO Y 0€V €lvar TatoypOvmg {00t pe To pUndév.

H mopandve eflowon avimpocsmnevel po owoyéveln €ubeidv mov ovopdaleton
HOVOTOPOUETPIKT OIKOYEVELD, EDOEIOV TOV TEPVA OO TO GHUEIO TOUNS TWV EVOEIDV €1
Kol €2.

[Mopdaderypa éotm dv0 gvbeiec €1 kot €2 pe £E10DGEL

2x+3y—-5=0

2x-y-1=0

Ov evbeieg avtég téuvovron oto onueio A mov éxer ovvtetayuéveg (1, 1). H
LOVOTIOPOLETPIKT] OKOYEVELD V0DV Tov opiletal amd avTéC TIg dVO gvbeieg €xel

elowon

(2+2u)x+@B-p)y—-(B+u)=0

Ovopdalovpe déoun evbeidv ato emimedo pia oikoyévela evOelV TOV TPOKVTTEL OTTO
myv eliowan

AAXFBY+D) + L(AX+By+13)=0, 4 eR, 4, eR



H mapondve owoyévela evbeidv eivar evbeieg mov mepvovv amd 1o onueio toung P
aAAG M owoyévewn NG déoung evbeldv mepiEyel meplocdTEPES gvbeieg amd TNV
owoyévela gvBeldv Tov opicape mpv. Anhad 1 déoun gvbeldv mepExetl TIc evbeieg
TIG LLOVOTIOPALLETPIKTG OKOYEVELNG EVOeLDV OTOv A1 = 1 oAAd mepi€yet Ko Tnv gvbeia
Ax+B,y+I,=0

v Tig Tipég A = 0 ko A2 = 1. H povomapapetpikn otkoyévela evbeimv mov ypyope

AX+BY+T; + u(AX+By +1,) =0= (A + 1A) X+ (B, +18B,)y + (I} + 4d,) =0

dev mepEyel TNV mapamdve gvbeioa.

Ev0sia oto ympo

M evbeia 010 Y®dpo opileTon Omwg mpv oMAadn eite yvopilovpe dvo onueia To
omoio. VKoLV Gg avThV €ite £vo onueio Kot Eva didvooua To 0moio ivot mapdAAnAo
otnv {nrovpuevn gvbeia

Mo mv Tpod™ TEepinTtmon €otm dVvo onueia P ko Q pe Koapteoiavéc cuvietaypéveg
(XP' yP' ZP) ’ (XQ! le ZQ)

H evBeia mov mepvd and to onpeia P ko Q €xetl dtovvopatiky e&icmon

FiR— Rt —>T(t) = (x(t), y(t), z(t) = (Xp +t(Xg —Xp ), Yp +t(Yo — Vo), Zp +1(2g — 25))

IMa v devtepn mepintwon £0tm

P:(Xp’ypyzp)
vz(aiblc):(XQ_XP’yQ_yP'ZQ_ZP)

Tote n dvvopatikn e&icmon g evbelag etvar

TR>REET() =(Xp, Vp, Zp) 1V = (X(1), Y(1), 2(1)) = (X, +1a, Y, +1th, Z, +1C)



Onwg ko1 otV TEPInT®OOT TOV EMMESOV £TGL KO €0M 1 SIVUCLATIKT] GUVAPTNGN TNG
evBeiog umopel va mapeL TG TOPAKATO HOPPEG
[Mopapetpikn

X(t)=x=x +ta

yO=y=y,+tb
It)=z=12+tc

ZUUUETPIKN

X_X1: y_yl:Z_Zl
a b c

Onwg eldape mpv 600 evbeiec oto eninedo pmopel va téuvovral, va eivan mapdAAnieg
N va cuumintovv. Xtov Tp1odtdotato Ydpo 6vo gvbeleg A pmopovv va Tépvovtal,
Vo GLUTHTTOVV N va. gfvot TapdAANAES OAAG VTTAPYEL Ko GAAN Lol SUVATOTNTA.

Avo evbeleg ot0 TpoddoTtaTo YMdpo ovopdlovionr acdufores Otav dev  glvan
TapdAANAeS Kot dgv Exovv kowo onueio. Eotom

[ Ro>Rto>T() =(Xg, Ve, Zg) +1T = (X5 +1ay, Y +thy, 2, +1C)
N, RNt >LM) =Xy Vo Zy) +V = (X, +1a,,y,, +tb,, 7, +1C,)

o1l dvvopatikés eElomoelg 0Vo acvuPatwv gvbeidv. Tote av ot dvo gvbeieg eivar
acOUPATES 1oYvEL OTL



[(XH —Xgr Yu — Y1 Zn _ZB)’(ai’bl’cl)v(a?’bZ’CZ)] #0
(al’bllcl):(XA_XB’yA_yB’ZA_ZB)
(aZ’bZ’CZ):(XH'_vayH‘_yH7ZH'_ZH)

Edv o1 800 gvbeieg avikovv 610 1010 £mimedo TOTE 1GYVEL OTL

[(Xy —Xg, Vi — V&1 24 —Zs): (81,1, €), (8,,b,,C,)] =0




